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COMMUNE DE SAINT PRIVAT EN PERIGORD 
 

PROCÉS VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL 
Séance du 9 avril 2024  

 

L’an deux mille vingt-quatre, le neuf avril à dix-huit heures,  

Le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, 
à la salle des fêtes de Saint-Privat des Prés, sous la Présidence de Pascale ROUSSIE-NADAL, Maire. 

Date de convocation du conseil : le 28 mars 2024 

Etaient présents : Mesdames et Messieurs Pascale ROUSSIE-NADAL, Éric MONROUX, Cyril 
CONDEMINE, Christine VAYSSE, Dominique RABOISSON, Marie-Christine MALBEC-ANDRIEUX, Alain 
LUCOT, Pierre de CUMOND, Didier JACQUIN, Christine CHARRIER, Denise RAGOT, Fabienne PICHOT, 
Joelle STRUFFERT. 

Absents excusés : Joelle REYREL a donné pouvoir à Pascale ROUSIE-NADAL, Jean-Louis VESSIERE a 
donné pouvoir Maxime CLAIRAUD, Rémi CHAUSSADE a donné pouvoir à Cyril CONDEMINE, Hélène 
PRADIER a donné pouvoir à Denise RAGOT 

Secrétaire de Séance : Monsieur Pierre de CUMOND 

Monsieur Pierre de CUMOND a été désigné Secrétaire de séance (selon art. L.2121-15 du Code Général 
des Collectivités Territoriales). 
 
Invités (3) : Bruno ARCHAMBAULT de VENCAY, Conseiller aux Décideur Locaux (CDL) ; Riad LATIOUI, 
Secrétaire de Mairie ; Philippe LUPRIS, Agent administratif comptable. 

Date d’affichage de la convocation : 28 mars 2024. 

Nombre de conseillers en exercice : 18 – Nombre de présents : 14 – Nombre de votants : 18 

Madame le Maire procède à l’appel nominal des membres du Conseil Municipal, constate que le quorum est 
atteint et valide la tenue de cette assemblée. 

Elle précise également qu’elle tenait à remercier, Monsieur de VENCAY pour sa présence et la présentation 
des fiches financières concernant la commune. Ainsi que Riad et Philippe pour le temps passé sur 
l’élaboration des budgets. 

 
ORDRE DU JOUR 

 
01/ Vote des comptes administratifs et comptes de gestion 2023 des budgets annexes et du budget principal 
– Affectation du résultat : 
02/ Vote des taux d’imposition des taxes directes locales pour 2024 : 
03/ Vote des budgets primitifs 2024 : 
04/ Vote des subventions 2024 : 
05/ Vote de la fongibilité des comptes – transfert de section à section : 
06/ Achat d’un nouveau véhicule de type camion Benne pour les services techniques 
07/ SDE24 – Travaux de réparation suite à l’orage de grêle – éclairage public 
08/ Avancement de grade : passage du grade d’adjoint administratif au grade d’adjoint administratif de 2ème 
classe 
09/ Validation du règlement intérieur de la commune 
10/ Mission d’archivage – élimination d’archives après la mission d’archivage des services du centre de 
gestion de la Dordogne. 
11/ Renouvellement de la convention Mission locale Ribéracois Vallée de L’Isle 

 
 QUESTIONS DIVERSES : 
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 Point Église de Festalemps 
 Point Logement conventionné – 63 rue du Lavoir 
 Point Logement conventionné – 61 rue des musées 

 FINANCES 
 

1/ Vote des comptes administratifs et comptes de gestion 2023 des budgets annexes et du budget 
principal – Affectation du résultat : 

Madame le Maire, assistée du Conseiller au Décideur Locaux (CDL) de St Astier Mr Bruno 
ARCHAMBAULT DE VENCAY ont exposé aux membres du Conseil Municipal : 

- Les comptes de gestion 2023 des budgets annexes et du budget principal 
- Les comptes administratifs 2023 des budgets annexes et du budget principal 
- L’affectation des résultats de 2023 des budgets annexes et du budget principal. 
Les budgets annexes sont « Assainissement », « Logements conventionnés », « Photovoltaïque », et 
« Lotissement ». 

 

Présentation et vote des comptes de gestion 2023 : 

Monsieur de VENCAY prend la parole et expose à l’ensemble des membres du Conseil Municipal le détail 
des comptes de gestion de chaque budget. Il précise qu’après vérification, les comptes de la commune 
sont sains et relatent d’une bonne gestion. Monsieur de VENCAY présente l’ensemble des comptes de 
gestion des différents budgets et propose de les voter une fois tous exposés dans un souci d’organisation. 
A l’issue de cette présentation, le Conseil Municipal sera donc invité à se prononcer sur le vote des comptes 
de gestion. 

 

 Compte de gestion : 

 

BUDGET ASSAINISSEMENT : 
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BUDGET LOGEMENTS CONVENTIONNÉS : 

 

 

BUDGET PHOTOVOLTAÏQUE : 

 

 

BUDGET LOTISSEMENT : 
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BUDGET PRINCIPAL : 

 

Monsieur de VENCAY explique que les comptes de gestion sont bons et cohérents avec le 
fonctionnement de la collectivité. Pour appuyer ces dires, il propose aux membres du Conseil Municipal 
les documents financiers issus de son logiciel qui viennent corroborer la bonne gestion des comptes. 
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La fiche n°1 concerne l'exécution des opérations budgétaires de l’exercice. Certains éléments constituant 
les produits et les charges de fonctionnement sont isolés. 
La différence entre produits et charges de fonctionnement donne le résultat comptable. 
La différence entre les produits et les charges réels de fonctionnement donne la capacité d’autofinancement 
brute. 
Le cadre, intitulé "INVESTISSEMENT ", présente les principales composantes budgétaires de la section 
d’investissement. À ce niveau, est calculé le besoin de financement résiduel de la collectivité. S’y ajoute le 
besoin dégagé par les opérations pour compte de tiers. 
Le rapprochement entre le résultat comptable de la section de fonctionnement et le besoin de financement 
de la section d’investissement donne le résultat d’ensemble de l’exercice. 
Au bas de cette première fiche sont indiqués divers éléments relatifs à la dette (notamment, l'encours total 
de la dette au 31 décembre et l'annuité des dettes bancaires et assimilées), ainsi que le fonds de roulement 
à la clôture de l'exercice. 
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La fiche n°2 comporte deux parties. La première partie présente les éléments qui déterminent la CAF 
(capacité d'autofinancement). La seconde mesure certains ratios financiers ; elle décrit, en particulier, 
certaines rubriques de la fiche n°1, en les rapportant au total des produits de fonctionnement, ainsi que la 
part des principales ressources d'investissement dans les dépenses d'équipement. 

Il faut noter que ces fiches permettent de situer la commune en termes de comparatif à d’autres communes 
de la même ampleur et qu’à ce jour la collectivité affiche de très bons résultats comme définis dans les fiches 
ci-dessus. Ce qui permet de soutenir la bonne gestion de la commune. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide d'approuver, à l'unanimité (18 voix pour), les comptes 
de gestion 2023 des budgets annexes et du budget principal. 

 

Présentation et vote des comptes administratifs 2023 : 

Madame le Maire prend la parole et présente les différents comptes administratifs 2023 aux membres du 
Conseil Municipal et en fait le détail pour chaque budget. Madame Le Maire sera invitée à se retirer de 
l’assemblée pour que le Conseil Municipal puisse procéder au vote des comptes administratifs à la suite de 
cette présentation. 
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COMPTE ADMINISTRATIF BUDGET ASSAINISSEMENT 2023 : 

 

Les écritures sont conformes au compte de gestion du budget assainissement 2023. 

 

 

COMPTE ADMINISTRATIF BUDGET LOGEMENTS CONVENTIONNÉS 2023 : 

 

Les écritures sont conformes au compte de gestion du budget logements conventionnées 2023. 
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COMPTE ADMINISTRATIF BUDGET PHOTOVOLTAÏQUE 2023 : 

 

 

Les écritures sont conformes au compte de gestion du budget photovoltaïque 2023. 
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COMPTE ADMINISTRATIF LOTISSEMENT 2023 : 

 

Les écritures sont conformes au compte de gestion du budget lotissement 2023. 

Pas d’affectation de résultat pour le budget lotissement 
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COMPTE ADMINISTRATIF BUDGET PRINCIPAL 2023 : 

 

Les écritures sont conformes au compte de gestion du budget principal 2023. 

 

 

L’ensemble des comptes administratifs 2023 sont conformes aux comptes de gestions présentés 
précédemment et validés par le trésorier municipal. 

A l’issue de ces présentations, Madame le Maire se retire de la salle et Monsieur Alain LUCOT, membre le 
plus âgé du Conseil Municipal, le préside temporairement et fait procéder aux votes des différents comptes 
administratifs présentés pour l’année 2023. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide d'approuver, à l'unanimité (16 voix pour), les comptes 
administratifs 2023 des budgets annexes et du budget principal. Est également approuvé, à l'unanimité (16 
voix pour), l’affectation des résultats de 2023 des budgets annexes et du budget principal. 

Madame le Maire revient dans la salle et reprend la présidence du Conseil Municipal. 
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2/ Vote des taux d’imposition des taxes directes locales pour 2024 : 

La compensation de la perte de ressources des communes au titre de la taxe d’habitation est compensée 
par un versement de la part de Taxe Foncière sur les propriétés bâties du Département 
 
Le taux de Taxe Foncière sur les propriétés bâties que l’on doit voter constitue un Taux de Référence qui 
correspond à l'addition pure et simple du taux communal de Taxe Foncière des Propriétés Bâties. Il sera 
identique à 2023 soit 10,17% et du taux départemental 2023 de Taxe Foncière des Propriétés Bâties soit 
25,98% en Dordogne = 36,05 % et la valeur numérique de ce résultat doit figurer sur la délibération. 
 
Vote des taux ci-dessous (qui restent inchangés par rapport à l’année dernière suite au lissage dû à la fusion 
des communes) et ainsi le produit fiscal attendu : Vois tableau ci-dessous. 
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Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide d'approuver, à l'unanimité (18 voix pour), les taux d’imposition des taxes directes locales 2024. 

 

3/ Vote des budgets primitifs 2024. 

Madame le Maire présente au vote les budgets primitifs du budget principal et des budgets annexes 

BUDGET PRIMITIF ASSAINISSEMENT 2024 : 
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BUDGET PRIMITIF LOGEMENTS CONVENTIONNÉS 2024 
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BUGET PRIMITIF PHOTOVOLTAÏQUE 2024 : 

 



19 | 27 
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BUDGET PRIMITIF LOTISSEMENT 2024 :  
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BUDGET PRIMITIF PRINCIPAL 2024 : 
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Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide d'approuver, à l'unanimité (18 voix pour), les budgets primitifs du budget principal et des budgets annexes 
2024. 
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5/ Vote des subventions allouées aux associations. 
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Madame le Maire présente au vote les subventions allouées aux associations pour 2024. Après en avoir 
délibéré, le Conseil Municipal décide d'approuver, à l'unanimité (18 voix pour), les subventions aux 
associations pour l’année 2024. 

5/ Fongibilité des crédits – transfert de chapitre à chapitre : 
 
La nomenclature M57, obligatoire à compter du 1er janvier 2024 à l’ensemble des collectivités permet à 
l’organe délibérant de déléguer à l’exécutif la possibilité de procéder à des mouvements de crédits entre 
chapitres (dans la limite de 7,5 % des dépenses réelles de chacune des sections, et à l’exclusion des crédits 
relatifs aux dépenses de personnel).  
Cette possibilité permettrait de faciliter les modifications budgétaires nécessaires en cours de budget, sans 
pour autant devoir délibérer ou prendre une décision modificative qui nécessite d’attendre la prochaine tenue 
de séance de l’organe délibérant. 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal, autorise, à l’unanimité (18 voix pour), Madame Le Maire, à 
procéder à des mouvements de crédits entre chapitres comme le prévoit le cadre réglementaire de la 
nomenclature M57.  
 
6/ Achat d’un nouveau véhicule de type camion Benne pour les services techniques : 
 
Les services techniques ont besoin d’un nouveau véhicule pour remplacer un véhicule ancien qui commence 
à être fatigué (le Véhicule Renault Master B80) et qui engendre de plus en plus de coûts en entretien. Pour 
cela, la commune souhaite faire l’acquisition d’un camion Benne récent d’occasion pour un montant de 
21 000,00 € HT soit un montant de 25 200,00 € TTC. Une reprise de l’ancien véhicule est prévue par le 
garage pour un montant de 1 500,00 € soit un montant de 1 800,00 € TTC. 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal, autorise, à l’unanimité (18 voix pour), Madame Le Maire à 
acheter ce nouveau véhicule et à entreprendre toutes les démarches nécessaires à la reprise de l’ancien 
camion. 
 
TRAVAUX 
 
7/ SDE24 – Travaux de réparation suite à l’orage de grêle – éclairage public : 
 
Le syndicat d’électrification de la Dordogne (SDE24) va entamer des travaux de réparation sur le réseau 
d’éclairage public suite à la tempête de grêle de 2022. Pour ce faire, il demande aux collectivités de délibérer 
sur la réalisation de ces travaux. Le SDE24 nous demande également si nous souhaitons coordonner ces 
travaux avec l’effacement du réseau cuivre de télécommunication (la partie génie civil sera à la charge de la 
commune, l’étude, le câblage et la dépose seront pris en charge par l’opérateur (SDE24). 
 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal, autorise, à l’unanimité (18 voix pour), Madame Le Maire à 
mettre tout en œuvre pour faciliter le démarrage des travaux de réparation mandatés par le sde24. 
 
RESSOURCES HUMAINES 
 
 8/ Avancement de grade et modification du tableau des effectifs 
 
Un agent de la commune en poste d’adjoint administratif peut prétendre cette année à un avancement de 
grade au poste d’adjoint administratif principal de 2ème classe. Madame Le Maire émet un avis favorable à 
cette évolution professionnelle pour l’agent et demande de statuer sur cet avancement de grade. 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal, autorise, à l’unanimité (18 voix pour), Madame Le Maire à 
procéder à l’avancement de grade pour cet agent. 
 
9/ Règlement intérieur de la mairie : 
 
Des travaux ont été réalisés en partenariat avec le centre de gestion de la Dordogne pour l’élaboration d’un 
règlement intérieur pour la commune. Celui-ci n’a jamais été délibéré à ce jour. Pour permettre son 
application au quotidien et garantir le bon fonctionnement de notre collectivité. 



26 | 27 

Après en avoir délibéré, Le Conseil Municipal, valide, à l’unanimité (18 voix pour), le règlement intérieur de 
la commune et autorise, à l’unanimité (18 voix pour), Madame Le Maire à le mettre en application. 
MISSION ARCHIVAGE 
 
10/ Archivage – Élimination d’archives  
La mission d’archivage complémentaire du CDG24 est achevée, la commune a eu l’autorisation des services 
des archives départementales pour éliminer les documents qui ne sont pas à archiver. 
Il sera donc procédé prochainement à l’élimination des documents non conservés. 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal, autorise, à l’unanimité (18 voix pour), Madame Le Maire à 
procéder à l’élimination de ces documents. 
 
CONVENTION 
 
11/ Renouvellement de la convention avec la Mission Locale Ribéracois Vallée de L’Isle 
 
Il s’agit de renouveler la convention en cours avec la Mission locale Ribéracois Vallée de L’Isle, pour l’année 
2024, celle-ci s’élève à 1,00 € par habitant, soit 1 135,00 €. 
Il est demandé aux membres du Conseil Municipal de se prononcer sur le renouvellement de la convention. 
 
Après en avoir délibéré, Le Conseil Municipal, valide, à l’unanimité (18 voix pour), le renouvellement 
de la convention avec la Mission Locale du Ribéracois. 
 
QUESTIONS DIVERSES 
 

 Point Église de Festalemps 
Monsieur CLAIRAUD, Conseiller en charge du dossier informe le conseil municipal de l’avancée des travaux 
de l’église Saint Martin à Festalemps. S’il n’y a pas de contre temps, la fin des travaux est prévue pour fin 
juin voir début septembre. 
 
Madame Le Maire demande également à Monsieur CLAIRAUD de faire le point sur le suivi des travaux en 
cours : 

 Point Logement conventionné 63 rue du lavoir 
Monsieur CLAIRAUD fait le point sur l’avancée des travaux de réhabilitation du bâtiment situé 63 rue du 
lavoir. S’il n’y a pas de contre-temps, les travaux pourront être achevés selon le calendrier défini (fin juin – 
début juillet) 
 

 Point logement conventionné 61 rue des musées 
Madame Le Maire informe le conseil municipal du démarrage des travaux de réhabilitation de la Maison 
située au 61 rue des musées. 
 

 Point fibre optique : 
Monsieur MONROUX, Conseiller en charge du numérique souhaite apporter des précisions sur la campagne 
de déploiement de la fibre optique. Il précise que celle-ci arrive à son terme et que prochainement, les 
fournisseurs d’accès vont commencer à prospecter et interpeller les administrés afin de vendre leurs produits. 
Il nous informe qu’une réunion publique organisée par Périgord Numérique aura lieu prochainement (le 14 
mai 2024 à Saint Aulaye Puymangou) pour préciser et informer la population sur les modalités de 
raccordement. 
 

 Monsieur LUCOT, Conseiller en charge de la mise en place des panneaux touristiques sur la 
commune se porte volontaire pour faire le point sur l’état des panneaux suite à l’orage de grêle pour voir 
s’il y a nécessité de les changer et se propose le cas échéant de demander les devis pour le 
remplacement éventuel. 
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L'ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 19H50. 

DIFFUSION  
Pascale ROUSSIE-NADAL Dominique RABOISSON  Rémi CHAUSSADE 
Christine VAYSSE Denise RAGOT Alain LUCOT 
Pierre de CUMOND Joëlle STRUFFERT Hélène PRADIER 
Éric MONROUX Cyril CONDEMINE Jean-Louis VESSIERE 
Fabienne PICHOT Christine CHARRIER  
Didier JACQUIN Joëlle REYREL  
Marie-Christine MALBEC ANDRIEUX Maxime CLAIRAUD  

 
Le Secrétaire de séance : 
Monsieur Pierre DE CUMOND 
          Le Maire, 
          Pascale ROUSSIE-NADAL 


